

Veinte años, en la paz de Franco



Veinte años al frente de los destinos de España, rigiéndola con la ejemplaridad de una limpia y noble ejecutoria patriótica abonada el respeto, la admiración y el cariño de todos los españoles por el gran soldado y providencial estadista que es Francisco Franco. Tal como hoy, cuatro lustros atrás, la suerte de España, el ambicioso futuro que se ventilaba en los campos de batalla, quedaba vinculada a la obra del Caudillo. Y día a día, vencedor sobre las horas angustiosas de la incompreensión y el abandono, el genio del Capitán y la serenidad y el talento del Político, impusieron la Paz y la Unidad en los hombres y en las tierras españolas y la razón de nuestra verdad en el mundo.

Junto a eso, capítulo inapreciable en la sabia dirección de Franco, una cuantiosa relación de formidables realidades en todos los aspectos de la vida nacional, establecen los más amplios horizontes a la prosperidad del país. Los planes de industrialización, de protección agraria, de construcción de viviendas, la inquietud permanente por el bienestar de las clases trabajadoras, siguen el curso triunfal de esta maravillosa e ininterrumpida etapa de engrandecimiento patrio.

No hay ningún español que ignore la nueva Victoria, en el disfrute de una Paz auténtica, y que desconozca la enorme dimensión del esfuerzo y la preocupación del Caudillo. En el más humilde hogar, en el rincón más alejado, se enseña al hijo a amar y a servir a Franco como el personaje elegido por Dios para dirigir por sendas rectas y seguras las rutas de España. Porque ha sido, es y seguirá siendo la más cara consigna del español de bien honrar a quien, sin dar treguas ni al reposo ni a la comodidad ganó para todos esta gran era de la Historia donde la concordia pone un punto trascendental de generosa y leal colaboración por el supremo interés de España.

LA VOZ DE ALBACETE saluda este nuevo aniversario de la exaltación de Francisco Franco a la Jefatura del Estado, con el testimonio de su inquebrantable y sincera adhesión.

Correa Veglison, en Albacete

Un gran camarada, de los viejos tiempos de la Falange, combatiente en la Cruzada y en la Paz de Franco, ha venido a Albacete para asociarse a los actos con que la ciudad ha rendido un nuevo homenaje de adhesión al Caudillo de España. De él hemos escuchado las siempre bellas oraciones de la epopeya heroica, la Verdad Intangible del Movimiento, la exhortación para la Unidad y la Grandeza de la Patria. Correa Veglison conoce bien a la Falange, a los hombres de Albacete; esta mañana, en su magnífica lección de pura doctrina falangista, nos hablaba del gesto valiente de la ciudad en armas durante aquellas jornadas de servicio glorioso a la Causa de España. Con su evocación, reconocimiento al templo viril de nuestro pueblo, el camarada Correa Veglison ha trasladado a la Falange albacetense las consignas del Mando que informan la postura actual del Movimiento, seguro de encontrar en la tarea la misma noble y firme decisión que un día defendió en las calles, con menguado armamento, pero ardiente corazón, el buen nombre y los exactos destinos de la Patria. Queremos expresar al camarada Correa Veglison, esta inflexible lealtad de Albacete a los principios del Movimiento, con un cordial saludo de bienvenida.

En el salón del palacio de la Diputación se ha celebrado la primera jornada mensual de la Falange de Albacete, para presidir la cual llegó en las primeras horas, el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio, del Movimiento, camarada Antonio Correa Veglison, que fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Santiago Guillén Moreno. El camarada Correa Veglison fué saludado por las primeras autoridades y jerarquías en la Diputación, recibiendo cariñosas muestras de simpatía de los numerosos falangistas que se agrupaban en las salas y galerías del edificio. El salón de sesiones se hallaba totalmente lleno de público, así como los pasillos y escalera central, desde donde gran número de asistentes hubieron de seguir el acto, a través de los altavoces instalados. En la presidencia tomaron asiento con el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, el gobernador civil y jefe provincial, gobernador militar, coronel jefe del Sector Aéreo, presidente de la Audiencia Territorial, vicario general de la Diócesis, alcalde, presidente de la Diputación, delegado provincial de Información y Turismo y representantes de la Delegación de Hacienda y de la Comandancia de la Guardia Civil. IMPOSICION DE RECOMPENSAS Comenzó el acto de la lectura de la disposición de la Secretaría General del Movimiento de 18 de julio último, por la que se concede el Ingreso en la Orden de Cisneros a los siguientes camaradas: Encomiendas sencillas, camaradas Vicente Navarro Vergara y Salvador Bañuls Navarro; Cruces de Caballero, camaradas Tomás Pérez Brú y Vicente Fortunato Navarro Flores, y Medallas de Oro, camaradas José

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año IV Núm. 1038 Albacete, Lunes, 1 de Octubre de 1956 Precio 0'80 Pts

La jornada de hoy, en Madrid

S. E. el Jefe del Estado fué aclamado a su paso por las calles

Recepción en el Palacio de Oriente y solemne Te-Deum en San Francisco el Grande

MADRID, 1.—Con motivo del XX aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado, tuvo lugar en la mañana de hoy, la tradicional recepción, en el Palacio de Oriente.

El acto se verificó en el Salón del Trono, donde a la derecha de S. E. se encontraba situado el Gobierno en pleno, y el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino. A continuación los consejeros del

Reino. A la izquierda del Caudillo, se hallaban las altas autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Enfrente estaban situadas las representaciones del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, Junta Política, mesa de las Cortes y Procuradores.

A las doce dió comienzo la recepción ante el Caudillo haciéndola nutridas representaciones de todos los organismos oficiales.

Tanto a la llegada de Su Excelencia a Palacio, como al abandonarlo le fueron

rendidos honores por una compañía con bandera y música del Regimiento de su guardia.

El paso del Caudillo por las calles de Madrid, fué acogido por el numeroso público allí congregado con vivas muestras de entusiasmo.

SOLEMNE TE DEUM

MADRID, 1.—En el Templo Nacional de San Francisco el Grande se ha celebrado un solemne Te-Deum para conmemorar el XX aniversario de la Exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco.

Terminada la ceremonia, los ministros y demás autoridades y personalidades, se trasladaron al Palacio de Oriente.—Cifra.

Noticario mundial

* LONDRES.—Se reúnen las 16 naciones que asistieron a la última conferencia sobre el Canal de Suez.

* WASHINGTON.—Los Estados Unidos deben reconocer a la China comunista, pero solo si se llega a un acuerdo de carácter político con el régimen de Pekín.

* ARGEL.—Tres compañías especiales guardan el orden en esta ciudad, donde hicieron explosión cuatro bombas, avararon la muerte a tres personas e hirieron a otras 63.

* EL CAIRO.—La Delegación egipcia ha salido hacia Nueva York a primera hora de hoy con instrucciones de Nasser para rechazar toda solución de un control internacional del Canal de Suez.

* NAIROBI.—Un policía resultó muerto al ser aplastado por un elefante.

Brillante conmemoración del Día del Caudillo en nuestra ciudad

El delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento presidió la primera jornada mensual de la Falange albacetense

Albacete renovó su adhesión a S. E. al Jefe del Estado en la recepción celebrada en el nuevo edificio del Gobierno Civil

La ciudad se ha sumado a la conmemoración del XX aniversario de la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado, renovando su lealtad y adhesión al Caudillo. Los edificios oficiales lucen coque y banderas nacionales y una gran masa de público ha concurrido a los diversos actos que han tenido lugar con motivo de tan señalada fecha.

PRIMERA JORNADA MENSUAL DE LA FALANGE DE ALBACETE

En el salón del palacio de la Diputación se ha celebrado la primera jornada mensual de la Falange de Albacete, para presidir la cual llegó en las primeras horas, el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio, del Movimiento, camarada Antonio Correa Veglison, que fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Santiago Guillén Moreno.

El camarada Correa Veglison fué saludado por las primeras autoridades y jerarquías en la Diputación, recibiendo cariñosas muestras de simpatía de los numerosos falangistas que se agrupaban en las salas y galerías del edificio. El salón de sesiones se hallaba totalmente

lleno de público, así como los pasillos y escalera central, desde donde gran número de asistentes hubieron de seguir el acto, a través de los altavoces instalados.

En la presidencia tomaron asiento con el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, el gobernador civil y jefe provincial, gobernador militar, coronel jefe del Sector Aéreo, presidente de la Audiencia Territorial, vicario general de la Diócesis, alcalde, presidente de la Diputación, delegado provincial de Información y Turismo y representantes de la Delegación de Hacienda y de la Comandancia de la Guardia Civil.

IMPOSICION DE RECOMPENSAS

Comenzó el acto de la lectura de la disposición de la Secretaría General del Movimiento de 18 de julio último, por la que se concede el Ingreso en la Orden de Cisneros a los siguientes camaradas: Encomiendas sencillas, camaradas Vicente Navarro Vergara y Salvador Bañuls Navarro; Cruces de Caballero, camaradas Tomás Pérez Brú y Vicente Fortunato Navarro Flores, y Medallas de Oro, camaradas José

María Ponce de León, Gaspar Quintanilla Vázquez, Juan Garbí López, Mariano López Jiménez, Enrique Ramírez Ramírez y Jacinto Martínez Peré.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL

A continuación de la imposición de las distinciones mencionadas, el gobernador civil y jefe provincial, camarada Santiago Guillén Moreno, pronunció unas palabras, diciendo que para este acto se encontraba hoy entre nosotros el camarada Correa Veglison, representante del ministro secretario general del Movimiento. Con estas recompensas dijo: se premia la lealtad, la abnegación y el entusiasmo a lo largo de los años del Movimiento de la Falange de Albacete, años, viril, que se concentra en este magnífico salón de actos de la Diputación para escuchar las consignas del momento.

Añade que el camarada Correa Veglison es de todos conocido; su gran vocación de servicio, cumplido en todos los terrenos, le hizo participante de los días aciagos y gloriosos de la Cruzada para recuperar España, la unidad de sus tierras y para la

salvación de sus hombres. Correa Veglison—dice—sabe nuestros problemas, conoce a la Falange provincial y hoy vuelve a las tareas políticas con la presencia viva de su formidable espíritu. De él —termina— recibiremos las consignas del momento, con las reflexiones que escucharemos con el sentido que la disciplina exige y que la Falange de Albacete está dispuesta a asimilar y cumplir.

Una gran ovación acogió las palabras del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

DISCURSO DEL CAMARADA CORREA

El delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio, del Movimiento, que recibió unánimes aplausos al levantarse para pronunciar su disertación comenzó aludiendo a la oportunidad de este nuevo contacto con la Falange albacetense. Yo conozco vuestra Falange—dice—antes de poner los pies en esta ciudad; la conocí desde Marruecos, formando parte del Comité militar, y seguí tras horas heroicas de aquella semana de gloria que recuerda siempre emocionadamente como testimonio de la comunión de ideales que inspiró el Alzamiento.

Añade que en otra ocasión vino a Albacete de inspector nacional comprobando la limpieza de la actuación de la Falange. Manifiesta que de consuelo ponerse en contacto con los magníficos camaradas [Pasa a la pág. SEXTA]

NUESTRA CIUDAD

"En globo por la ciudad"

Este título responde a la inusitada aventura que nuestro querido colaborador Francisco del Campo Aguilar va a emprender en el presente mes.

El sabrá cómo, se ha hecho con un globo—en estos tiempos en que se habla de ir en un cohete a la Luna con regreso por Marte y Venus—que, según opiniones de los indispensables técnicos, no ofrece peligros de los serios.

No deja de extrañarnos la actitud de Paco del Campo, esperando que vaya dando cuenta a nuestros lectores de las impresiones que recoja en sus vuelos...

Anuncios por palabras

VENTA casa por pisos. San Sebastián, 2. Razón: Joaquín Moreno, Caba, 39.
 VIAJANTE para esta provincia especializado vinos y coñac deseamos. Escriban, Sánchez Alba, 10. Jerez
 VIAJANTE a comisión trabajo pinturas interesa a fábrica brochería Industrial, provincias Albacete y Murcia. Escribir: Nueva Luz (88-13) Peñayo, 38, Barcelona.

150 plazas sin título

120 de Policías Armados y 30 de conductores del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico, con 18.058 pesetas. Sólo varones, 21-30 años. Programa sencillísimo. Instancias hasta el 20 de octubre. Exámenes a partir del 20 de noviembre, en VALENCIA y otras capitales. Contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Regalamos programas con modelo de instancia e información completa. Se ruega remitir franqueo los de provincias. Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero
 Calle Santa Bárbara, 4.
 MADRID

54.500 pesetas entrega el Frente Juventudes en becas de estudios

Para el curso 1956-57 la Obra Nacional de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes, ha concedido a camaras de esta provincia once becas para distintos estudios, por un importe total de 54.500 pesetas, según la siguiente relación:

Becas "Alejandro Salazar", para estudios universitarios

José Molina García, de Yeste, 10.000 pesetas, prórroga; Francisco Cremades Bañón, de Cudete, a 10.000 pesetas, prórroga; Francisca Luján Ortega, de Albacete,

CUPON DE CIEGOS

Día 29 Septiembre de 1956
 Número premiado 121

José Castillo Loeches, de Madrigueras, 3.500 pesetas, prórroga; Francisco Galindo Villodre, de La Roda, 3.500 pesetas, prórroga; Francisco Gómez Canales, de La Roda, 3.500 pesetas, prórroga.

Becas "Alberto Ortega", para estudios de bachillerato

José Serrano Ramírez, de Tarazona, 3.000 pesetas, prórroga; José Luis Rubio Jiménez, de Albacete, 1.500 pesetas, nueva concesión; Rufino Roldán Caballero, de Villanueva, 1.500 pesetas, nueva concesión.

Un nuevo y sensacional procedimiento en la pintura, descubierto por un técnico español

Colores DACS

Colores puros en barra para la pintura artística.

LOS COLORES DEL AÑO 2000

De venta en los comercios de pintura y dibujo de España En Albacete: Droguería y Perfumería RAMIREZ. Artículos para Bellas Artes.—Rosario, 64.—Teléfono, 2885.

Contra la epizootia «LENGUA AZUL» emplee

RE-NIL

Poderoso insecticida-bactericida. Pídale a los establecimientos del ramo. Es un producto de Industrias Químicas BASIPA, S. A., Caspe, 26, Barcelona Representante: E. MARTINEZ GONZALEZ, Serrano Alcázar, 7. Teléf. 3052. Albacete.

Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora, S.A.

Fundada en 1929
 Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)
 Capital: Ptas. 5.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1956: Ptas. 195.063.700,92

Títulos de ahorros amortizados por su valor nominal

en el sorteo celebrado el 29 de septiembre
 ORY - HLG - MVL - IEO
 SBQ - PGN - ITLL - YVS

Capitales pagados por Sorteo hasta la fecha: 11.205.000 pesetas.

DELEGACIÓN EN ALBACETE: San Antonio, 9 - Teléfono 3156
 Este autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 30 mayo de 1955

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

censura sanitaria n.º 241

Gran Hotel

"El gran delito"

El asunto de «El gran delito» es original y tiene la ventaja de sus variados escenarios. Del desfile de modelos en fastuoso salón, se pasa a la selva plagada de reptiles. Y este contraste ya es interesante y muy cinematográfico. Pero lo mejor, repetimos, es la originalidad del argumento, que trata de una fuerte organización a base de trata de blancas, con el antifaz de maniquies vivientes. Hasta que se desarticula el tinglado, gracias a la audaz intervención del chicarrón yanqui, protector de las víctimas inocentes de «Villa Braganza».

Scott Brady es el protagonista de «El gran delito», que está aceptablemente dirigida por Kurt Neumann.

GUTI

Quando los ecos de las explosiones

(Viene de la pag. TERCERA) su estudio y a las previsiones de expansión económica: industrialización, nuevos rregados, etc., etc.

En este gran problema de la vivienda que preocupa hoy al mundo, juega un papel de importancia la ley del suelo. Por eso la Dirección General de Arquitectura del Ministerio de la Gobernación ha prestado también una valiosa colaboración encargándose de la misión de dar una base a la política de la vivienda en España con la ordenación total del suelo para la construcción. Y en este sentido se dispone del suelo necesario en las mejores condiciones económicas. De esta manera se evita la especulación con los terrenos que se produce cuando existe una gran demanda. Sin una ordenación total del suelo fracasaría todo intento de solución al problema de la vivienda.

El plan de la vivienda—ambicioso y urgente—está en marcha y bien dirigido hacia sus metas definitivas. Una política de tan significativo carácter social habra de incorporar a sus preocupaciones la tarea de dotar a todos los españoles de una vivienda, en oposición a aquella actitud de abandono de quienes durante muchos años representaron en el Poder las aspiraciones de los trabajadores, y que no dedicaron nunca el menor esfuerzo para poner remedio a este mal, consintiendo la existencia sordida y el hacinamiento en los suburbios de las poblaciones. Por eso ahora se ha querido hacer partícipes a estos seres de una de las formas del bienestar nacional, dotándoles de viviendas donde su vida se desarrollase en unas óptimas condiciones humanas, y para eso se está procurando actualmente concederles a todos unos hogares dentro de las normas del decoro y la higiene, donde la fealdad y la miseria hayan desaparecido del marco de la existencia cotidiana, dando paso a esa irrefrenable alegría de vivir.

UN SUEÑO HECHO REALIDAD!...

Distribuidor para Albacete y provincia
LA SUCATAPATAS
 Ventas Contado y Plazos

TRIBUNALES

Audiencia Territorial
 Murcia núm. 1.—Desahucio en precario

Procuradores, señores Cantos Romero y Ponce Piqueras.

Audiencia Provincial

Causa núm. 19 y 28/1948 de Almansa por falsedad.

Procuradores, señores Ponce Piqueras y Orovitz Gil.

Letrados, señores Carrilero Prat, Sánchez Carrilero (don Javier), Serra Navarro (don Ricardo) y Panadero Sala.

Causa núm. 206/1955 de Albacete por hurto frustrado.

Procurador, señor Cantos Aparicio.

Letrado, señor Blanc Garrido.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9 y don Clodoaldo Marcilla González, Capitán Cortés, 25, (Barrio Hogar Nacional Sindicalista)

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30; don José Nazario Mansilla Delgado, Paseo de José Antonio 9 y don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villares, 52.

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L.M.S.

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1 Sensacional programa doble

ESTRENO

Situados en la ciudad

Tolerada

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Y

Con sus mismas

armas

(No tolerada)

Pases 7 y 10

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1

COMPLEMENTOS Y

ESTRENO

El tesoro

de Muck

(Tolerada)

Pases 5'30, 7'25, 9'20 y

11'15

EMPRESA J. PERIZ GARCIA

Gran Hotel

Continua de 5 a 1

Complementos y

estreno de la gran

película

El gran

delito

(No tolerada)

Pases 5, 7'05, 9'10 y 11'15

CAPITOL

Continua de 5 a 1

Grandioso programa doble

DOS ESTRENO

La ley del norte

(Tolerada)

Pases 5, 7'45 y 10'15

Y

Odio, amor

y castigo

(no tolerada)

(Pases 6, 8'45 y 11 30)

PRODUCTOR

Continua de 5'30 a 1

Extraordinario programa

doble tolerado

El jinete negro

Y

La gurrea contra

los mundos

3 Deliciosos dibujo

Una divertida comedia rosa

Pases programa completo

6, 8 y 10'30

DEPORTES

7-2

Otra rotunda victoria del Albacete Balompié

Resultados y clasificaciones

Frente al Imperial, el equipo albacetense realizó un magnífico partido

Los locales fueron superiores, Esparcia (2), Julio (2), Nicanor, Guti y Ambrosio, autores de los goles

El Albacete Balompié consiguió ayer su tercera victoria consecutiva de forma resonante, ya que logró una espléndida goleada a costa del Imperial de Murcia, uno de los mejores equipos de este décimo grupo de Tercera División. Nos ratificamos en nuestras primeras impresiones de que el Albacete Balompié ha conseguido para este año un equipo muy completo y con mucha efectividad en su delantera, cosa que lo demuestran, sin mucho esfuerzo, esos quince goles logrados en dos partidos. La afición de ayer pudo admirar a un Albacete que jugó con una ligazón extraordinaria, realizando todos sus jugadores, en conjunto, y en examen parcial de uno por uno, un soberbio encuentro que dejará grato recuerdo por cuanto el equipo que se situó enfrente es uno de los mejores de los que forman en nuestro grupo. No se podrá echar culpas al azar, porque nuestra victoria se logró a costa de jugar al fútbol y de tirar a puerta, virtud esta última de que careció la delantera murciana que por contra, en mitad de campo realizó bonitas jugadas, haciendo alarde de una excelente preparación técnica. El Albacete que jugó ayer contra el Imperial maravilló a la afición con un desenvolvimiento alegre de sus líneas y con una excelente concepción de las jugadas, siendo en la delantera, la línea mejor del conjunto, donde se vieron las mejores combinaciones. Destacaron, a nuestro juicio, Granados que un tanto desmarcado fue el que con sus desplazamientos desorientó a la defensa murciana, la línea más débil del equipo visitante; Esparcia, extraordinario en su labor de enlace, y que consiguió el gol más bonito de la tarde en un inteligente jugada en la que con un simple amago burló a tres defensores, colocando el balón en la red de un tiro impresionante; Guti, que estuvo realmente magnífico en la primera parte, consiguiendo un soberano gol de cabeza y Pastor que se adelantó con peligrosidad y que sirvió balones con una maestría extraordinaria. Julio, realizó excelentes jugadas y fue autor de dos goles, pero anduvo descolocado toda la tarde.

En la línea de volantes Ignacio cuajó un gran partido, notándose que se sitúa en una línea de magnífica recuperación; Monroy estuvo francamente bien, cubriendo su zona con mucho acierto y sirviendo con su elegancia característica. En la defensa, muy bien Ambrosio, aunque en una desgraciada jugada suya y de Nicanor, los visitantes consiguieron su primer gol; por lo demás se recuperó y fue el hombre mejor de la zaga por su colocación y seguro despeje; Nicanor, muy firme en su puesto central, le tocó cubrir a Milanés, que con Herrerita, fue el hombre más peligroso de la delantera murciana y podemos decir que en este duelo ganó nuestro defensa central; Pirus actuó con su tesón y coraje de siempre, situándose en el plano de los mejores. Goterris estuvo algo indeciso en varias jugadas, notándosele nervioso, pero en su honor apuntamos varias paradas de gran mérito.

Por el Imperial los mejores su línea de volantes, la delantera, individualista, siendo los mejores Herrerita y Milanés. La defensa muy floja y descolocada, siendo Rubio el más destacado. Puche, que se lesionó en la primera parte, con posible rotura de fibras, estuvo acertado en el tiempo que actuó; el suplente Cánovas, hizo paradas de mérito, no siendo responsable de los goles encajados. En total, el Imperial nos agradó sobremanera y creemos que será uno de los equipos candidatos a la cabeza de la clasificación.

Y para terminar el comentario digamos cómo este Albacete Balompié joven y brioso que aplastó ayer al Imperial ha traído una corriente nueva de indudable pasión a la afición albacetense que consigue remover los preteritos y gloriosos tiempos.

EL PARTIDO

A grandes rasgos el partido se desarrolló así:
A los tres minutos de juego el Albacete realiza la primera jugada digna de anotarse. Es una internada de Pastor que termina en córner y el saque de éste lo remata Julio, oportunísimo, pero salva el gol, en última instancia el defensa izquierdo murciano.

PRIMER GOL ALBACETENSE

Un minuto después se produce el primer gol albacetense. Es como consecuencia de un tiro indirecto que centra Granados a Nicanor y el tiro de éste, raso y fuerte, cruza la barrera de jugadores y llega a la red.

EMPATE MURCIANO

Es en una buena jugada del exterior derecha murciana que centra, falla Ambrosio, que queda desbordado y el tiro de Herrerita rebota inoportunamente en Nicanor y el mismo Herrerita tira a la red.

SEGUNDO GOL LOCAL

A los 19 minutos hay una bonita jugada de Granados que centra templadísimo y Guti, de un colocado cabezazo, consigue un gol extraordinario que levantó un clamor en la grada por la perfecta ejecución de la jugada.

A consecuencia de un encontronazo se lesiona Puche, que es retirado del campo para no reaparecer, sustituyéndole Cánovas.

TERCER GOL

Faltando un minuto para el descanso en otra jugada preciosa de Granados éste tira un centro largo que detiene el portero murciano, pero pierde la pelota y Julio ramata a gol.

SEGUNDO TIEMPO. CUARTO GOL LOCAL

A los cuatro minutos Esparcia consigue el cuarto gol local al rematar a la media vuelta un rechazo de un defensa en un tiro de Guti.

QUINTO GOL

El quinto gol del Albacete lo consigue Esparcia a los 22 minutos en una jugada que inicia Pastor, pasa a Esparcia que descoloca a la defensa en una inteligentísima jugada y su tiro impresionante llega a la red.

Hay una arrancada de Herrerita cuyo tiro lo desvía Goterris a córner en un espectacular despeje.

PENALTY MURCIANO

En una internada de Guti, éste es agarrado del brazo dentro del área por el defensa derecho y el árbitro señala penalty que tira Ambrosio y consigue el sexto gol de los nuestros. Han 32 minutos de juego.

ULTIMO GOL ALBACETENSE

El séptimo y último gol albacetense lo consiguió Julio, a los 35 minutos, en una jugada que comenzó Pastor

con pase a Granados y esto a Esparcia que chuta y Julio remata.

PENALTY ALBACETENSE

A los 37 minutos a la salida de un córner contra el Albacete, Pirus, al parecer sujeta por la cintura a Milanés y el árbitro señala el máximo castigo que convierte en gol Herrerita.

ALINEACIONES Y ARBITRO

Arbitró aceptablemente el colegiado allicantino señor Sirvent Galiana, alineando a los equipos:

IMPERIAL: Puche (Cánovas); Rubio, García, Tovar; Gambin, Solá; Navarro, Herrerita, Milanés, Tiburcio, Cesáreo.

ALBACETE: Goterris; Pirus, Nicanor, Ambrosio; Monroy, Ignacio; Pastor, Esparcia, Granados, Guti, Julio.

LEWIS

La quiniela premiada

| 1.ª y 2.ª DIVISION | |
|-----------------------|---|
| Valladolid-Valencia | 1 |
| Sevilla-Zaragoza | 1 |
| Las Palmas-Condal | x |
| Jaén-Barcelona | 2 |
| Español-Celta | 1 |
| Coruña-A. Bilbao | 2 |
| At. Madrid R. Socied. | 1 |
| Osasuna-R. Madrid | 1 |
| Santander-Oviedo | x |
| Tenerife-Málaga | - |
| Levante-P. Genil | 1 |
| S. Fernando-Granada | 2 |
| Jerez Cádiz | x |
| E. Algeciras-Betis | 2 |
| RESERVAS | |
| Castellón-Alicante | x |

UD. PRECISA UN BUEN RELOJ

CERTINA
LANDI
DUWARD
CYMA
OMEGA
LONGINES
etc. etc. ADQUIERALO CON MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO GARANTIA TOTAL

ENVIE ESTE ANUNCIO Y SUS SERAS Y RECIBIRA CATALOGO GRATIS

DOGAR
APART. 9109-MADRID

I DIVISION

| | |
|----------------------|----------------|
| Valladolid-Valencia | 4-0 |
| Sevilla-Zaragoza | 3-0 |
| Las Palmas-Condal | 3-3 |
| Jaén-Barcelona | 1-2 |
| Español-Celta | 2-0 |
| Coruña-Bilbao | 1-2 |
| At. Madrid-Sociedad | 3-0 |
| Osasuna-R. Madrid | 2-0 |
| J. G. E. P. F. C. P. | |
| At. Bilbao | 4 13 1 0 9 2 7 |
| Barcelona | 4 3 0 1 12 6 6 |
| Las Palmas | 4 2 2 0 10 6 6 |
| Sevilla | 4 2 2 0 8 4 3 |
| Valladolid | 4 3 0 1 9 7 6 |
| At. Madrid | 4 2 1 1 10 7 5 |
| Zaragoza | 4 2 1 1 4 3 6 |
| R. Madrid | 4 1 2 1 7 3 4 |
| Valencia | 4 2 0 2 9 9 4 |
| Español | 4 1 1 2 3 5 3 |
| R. Sociedad | 4 1 1 2 5 8 3 |
| Condal | 4 0 3 1 6 11 3 |
| Celta | 4 0 2 2 5 9 2 |
| Osasuna | 4 1 0 3 4 8 2 |
| Coruña | 4 1 0 3 4 10 2 |
| Jaén | 4 0 0 4 3 10 0 |

J. G. E. P. F. C. P.

| | |
|-----------|----------------|
| Rayo | 4 4 0 0 9 1 8 |
| Avilés | 4 3 0 1 12 3 6 |
| Sabadell | 4 3 0 1 12 3 6 |
| Gijón | 4 3 0 1 7 4 6 |
| Gerona | 4 2 2 0 9 6 6 |
| Alavés | 3 2 1 0 6 2 5 |
| Indauchu | 4 2 1 1 8 7 5 |
| Leonesa | 4 2 1 1 6 7 5 |
| Burgos | 4 2 0 2 10 6 4 |
| Oviedo | 4 1 2 1 5 4 4 |
| La Fe'g. | 4 2 0 2 3 5 4 |
| Baracaldo | 4 2 0 2 4 9 4 |
| Lérida | 3 1 1 1 5 5 8 |
| Tarrasa | 4 1 1 2 5 5 8 |
| Elbar | 4 1 0 3 4 9 2 |
| Santander | 4 0 2 2 3 10 2 |
| Caudal | 4 1 0 3 1 7 2 |
| Sestao | 4 0 1 3 4 7 1 |
| Ferrol | 4 0 1 3 4 10 1 |
| Logroñés | 4 0 1 3 4 11 1 |

CON HOJAS



Ras, ras... y ya está!

II DIVISION (Grupo primero)

| | |
|---------------------|-----|
| Indauchu-Gerona | 2-2 |
| Baracaldo-Ferrol | 1-0 |
| Sestao-Rayo | 0-1 |
| Gijón-Logroñés | 4-0 |
| Caudal-Sabadell | 1-0 |
| Tarrasa-La Felguera | 4-1 |
| Santander-Oviedo | 1-1 |
| Alavés-Avilés | 2-0 |
| Burgos-Leonesa | 4-0 |
| Elbar Lérida | 3-1 |

(Grupo segundo)

Tenerife-Málaga (aplazado)

Murcia-Extremadura 3-2

Hércules-A. Ceuta 4-0

Levante-P. Genil 1-0

S. Fernando-Granada 0-3

Jerez Cádiz 1-1

Córdoba-Mestalla 1-1

Castellón-Alicante 1-1

Algeciras-Betis 0-1

Badajoz-Eldense 2-0

Más información deportiva en la página quinta

SE VENDE

una vaca de leche de 3 años, de buena calidad, a punto de parir.

Juan Padilla.—Santa Ana de Abajo.

La más rápida tramitación de sus préstamos especiales al 4.50 por 100 y ordinarios al 6 por 100 (Según la garantía)

Con el Banco Hipotecario de España se la garantiza

José Ruiz Ballesteros

Agente de la Propiedad Inmobiliaria y de dicho Banco para esta capital y provincia.

Pida información a su despacho en ALBACETE, Mayor, 34.—Apartado 69.—Teléfono 17-63, que cuenta con la colaboración del de la

GESTORIA ALBAIDEL

para estos asuntos y los demás que le interesen.

Trafalgar, 16—1.ª dch.ª

Teléfonos 23—48—57 y 21—57—75 MADRID,

¡Estabilidad!!

MONTESA

Sigue triunfando...

I Ghymkama Motorista
Feria de Hellín 1956
Máxima estabilidad:
Adolfo Diaz, sobre MONTESA

"Brio 80"
alegre y suave,
estable y segura.



NEUMATICOS 3,75-19

MONTESA

Agencia Oficial

Valero

Muelle, 4. Teléfono, 2449

Más de setenta mil nuevas industrias funcionan en nuestra Patria

Resulta todavía más asombroso este resurgimiento si analizamos las causas que hubo de superar.-La industrialización de España ha dejado de ser un tópico para convertirse en una realidad

Por J. R. A.

Más de setenta mil nuevas industrias hay en España desde la terminación de nuestra Cruzada de Liberación. Este es otro de los motivos de satisfacción que se nos brinda hoy al conmemorar los veinte años del Caudillo, el frente de la Jefatura del Estado.

Esta asombrosa cifra que registra el desarrollo de nuestra industria resulta todavía más sorprendente si analizamos las circunstancias de ruina y devastación que hubo de superar para emprender el resurgimiento industrial en nuestra Patria.

NUEVAS EMPRESAS

Como dato de gran interés que responde al vasto desarrollo experimentado, hay que señalar, por ejemplo, la instalación de doscientas cincuenta nuevas empresas, entregadas a unas actividades totalmente desconocidas y sin precedente alguno en nuestra industria, como es la fabricación de carburantes líquidos, rodamientos a bolas, aviones de propulsión a chorro, fibras textiles artificiales, antibióticos, automóviles, fertilizantes, materias plásticas y otros productos diversos que constituyen una realidad

viva del resurgir de nuestra industria. Otro dato interesante es que España figura en tercer lugar en la lista de países europeos en la producción de uranio y entre los primeros del mundo para un futuro muy inmediato, en el aprovechamiento comercial de la energía nuclear.

MADRID. EMPORIO INDUSTRIAL

Otra sorpresa que no cabía esperarse es la oportación de Madrid a este progreso, hasta convertirse en gran emporio industrial, uno de los más importantes hoy de nuestra Patria. Su incremento en este aspecto ha sido verdaderamente asombroso. Ya al año de haberse liberado Madrid se habían recuperado cinco mil ochocientas industrias de las que funcionaban en 1936 y, además, se pusieron en marcha otros dos mil más. Actualmente la capital de España cuenta con más de veinte mil industrias con un personal obrero que supera la cifra de trescientos mil.

10.322 SOCIEDADES. Al finalizar el año 1954, según datos estadísticos, existían en España 9.747 sociedades anónimas con un total de capitales desembolsados de 82.535 millones de pesetas y 10.603 millones más en obligaciones en circulación. Hoy ya, en 1956, existen 10.322 sociedades, con un total de 129.427 millones de pesetas de capitales y obligaciones desembolsados.

Este gran auge se debe a la legislación protectora de la industria y la creación del Instituto Nacional de Industria, poderosos instrumentos para un mayor desarrollo.

PRODUCCIONES BÁSICAS

No hace mucho el ministro de Industria, señor Planell, se refería al incremento considerable de las producciones básicas: electricidad, carbón, hierro y cemento. La producción de energía eléctrica casi se ha cuadruplicado en estos últimos veinte años y, según los planes en ejecución, España dispondrá para 1960 de una potencia total instalada superior a los siete millones de kilovatios con una producción anual que rebasará los veint

te millones de kilovatios hora.

Respecto a la producción de carbones se ha duplicado y se espera aún un aumento en los próximos años, hasta alcanzar los dieciocho millones de toneladas en 1960. Y en lo referente al cemento, el producido en 1936 fue del orden de 1.385.000, y 3.750.000 toneladas en el último año. Sin embargo, la producción actual no es todavía suficiente y está prevista y aprobada la ampliación y puesta en marcha de nuevas fábricas que proporcionarán en el quinquenio 1956-60 un aumento de dos millones de toneladas anuales.

ANTE LA MEJOR PERSPECTIVA

Quizás, entre las cuatro producciones citadas, la siderúrgica sea la que ha avanzado de forma menos sensible, ya que 1955 se llegó a 1.250.000 toneladas, cifra que representa un ochenta y cuatro por ciento de aumento sobre la de 1935. Sin

embargo, las perspectivas son realmente esperanzadoras, y para un plazo ya bastante breve, por la renovación de la industria ya en funcionamiento, y de manera muy especial por la puesta en marcha de la gran fábrica siderúrgica de Avilés que entrará en funcionamiento en fecha ya próxima. De esta manera antes de 1960 se llegará a producir unas setecientas mil toneladas anuales de acero, con lo que la producción nacional superará los dos millones de toneladas.

Este gran incremento alcanza igualmente a la producción naval, a los avances industriales en la especialidad química de un porvenir asombroso, cuyo progreso técnico ofrece unas posibilidades insospechadas. Por eso, la industrialización de nuestra Patria por su portentosa evolución deja de ser un concepto tópico para convertirse en una realidad viva, cuyas manifestaciones se nos ofrecen de forma bien patente.



Usted supo escoger

BRANDY VIEJO

VETERANO

OSBORNE

Puerto de Santa María

Cuando los ecos de las explosiones no se habían apagado todavía, surge la Ley de 19 de abril de 1939

Hoy el Plan de la Vivienda está en marcha y bien dirigido hacia sus metas definitivas.-Ha habido que dar solución a un problema que arranca desde principios de siglos

Por José Rodríguez Alfaro

Uno de los problemas que más atrajo el interés del Caudillo desde un principio, fue el de la vivienda. Cuando en los frentes de batalla de nuestra guerra de Liberación apenas se habían apagado los ecos de las explosiones, surge la ley del 19 de abril de 1939, que instaura el régimen legal de viviendas protegidas. Ya en 1937, antes de ser rescatada la capital, se creó la Junta de Reconstrucción de Madrid que serviría, no sólo para remediar los desastres de la guerra, sino también para llevar a cabo ciertas correcciones, con un nuevo planteamiento urbanístico. Estas dos disposiciones definen la preocupación del Caudillo por estos problemas, cuando sus desvelos podían estar dedicados a otros asuntos.

Contra lo que pudiera pensarse, el problema de la vivienda en nuestra Patria no arranca, ni mucho menos,

desde el final de nuestra guerra de Liberación. Ya en 1911 el Estado manifestó por vez primera la necesidad de proyectar un plan de casas baratas. Sin embargo, llegó el año 1936 con el problema agravado a lo largo de todo este tiempo. En este primer intento en nuestra Patria de remediar la falta de viviendas sólo se construyeron 14.000, cuando sólo en Madrid se precisaba un número muchísimo mayor. El Gobierno de la República proyectó la construcción de 74.000 viviendas en la capital de España, de las que sólo se construyeron 1.200.

Con este triste precedente nos encontramos al llegar al año 1936. Pero a la devastación originada en nuestra Cruzada había que sumar las consecuencias de tipo económico que hacían mucho más difícil una solución a esta pavorosa crisis. Y si esto fuera poco, hubo que su-

perar también el bloqueo que nos sometieron algunos países durante unos años. Por esto el déficit de viviendas, al ir a abordar el problema, resultaba espantoso. El Instituto Nacional de la Vivienda se creó urgentemente, con el fin de dictar las normas en todo lo que interesase a este problema: construcción, selección del tipo de viviendas más conveniente, materiales, orientación y, sobre todo, otorgar una serie de beneficios para la edificación de casas de renta reducida.

Como se hacía necesario dar un gran incremento a la construcción se motivó una legislación especial a la iniciativa privada para cooperar a la solución de este problema de manera total, concediéndose ventajas fiscales y préstamos a los constructores. Por eso el proble-

ma de la vivienda ha entrado en una fase de la que se esperan los frutos definitivos de donde saldrá la solución con carácter inmediato. El plan de las 550.000 viviendas prosigue a buen ritmo con la aportación anual del Estado de 4.500 millones de pesetas. A esto hay que añadir además el gran esfuerzo de la Obra Sindical del Hogar y la colaboración de los particulares, empresas constructoras, Ayuntamientos, Diputaciones, Mutualidades, Montepios, Instituto Nacional de Colonización, Instituto Nacional de la Marina, etc.

La construcción de viviendas en cada provincia se ha hecho de forma escrupulosa, atendiendo principalmente al crecimiento vegetativo de la población, al déficit inicial del que se partió para (Pasa a la pág. SEGUNDA)

TOROS Y TOREROS

Primera de feria en Hellín

Julio Aparicio y Gregorio Sánchez cortaron dos orejas y Antoñete fué ovacionado

El Excmo. Sr. Conde de la Corte envió una gran corrida de toros

Feria de tronio y solera, la feria de Hellín. El broche de oro de la temporada manchega. Y allí acude la mejor afición de la provincia. Este año, existía el atractivo de la ya tradicional corrida del Conde de la Corte, una corrida de toros auténtica, por su trapío, al decir de los que habían tenido oportunidad de verla. Y en efecto, los toros no defraudan, satisfacen al público. Son seis ejemplares hermosos, enmorrillados, con muchas arrobos. Y buenas defensas. La corrida da un juego magnífico, lucha con los picadores bravamente, con mucha codicia, sin dolerse del hierro, empujando. Tres toreros en el redondel, dispuestos a lidiar la más grande, quizá, de todas las corridas de esta temporada: Julio Aparicio, Antoñete y Gregorio Sánchez.

Julio Aparicio, el maestro joven de la andante torería, entusiasma a los espectadores que llenan el sol y ocupan buena parte de la sombra, con su habilidad y alto sentido de la lidia. Torerísimo en todo momento, su faena es limpia, suave, admirable. La lidia y el toreo vistoso se combinan magníficamente en la interpretación de Julio Aparicio, que torea maravillosamente por naturales. Más de uno se completa en su circunferencial recorrido por obra y gracia de la prodigiosa muleta de Julio Aparicio, que carga la suerte. Y las ovaciones y la música no cesan a lo largo de todo el quehacer del espada madrileño, que manda en el toro, cambiándolo de tercio cuando y como le place, en busca del terreno adecuado. Una faena de cristal fino, que Julio Aparicio talla con el cincel del engaño escarlata. Un pinchazo hondo y descabello al primer golpe, acaban con el toro. Y al madrileño se le conceden, muy justamente, las dos orejas, con las que da la vuelta a la redonda entre clamorosas ovaciones. Su segundo llegó al último tercio sin fuerza. Se han pegado fuerte los piqueros, porque el castaño albardado y ojo de perdiz impone de veras. Justo lidia, domina. Y mata de pinchazo y estocada, siendo aplaudido.

Antoñete está desdibujado en su primero, un toro que llega algo descompuesto a la muleta. Antonio Chenel, fondoncillo, despacha brevemente al astado, oyendo merecidos aplausos por la gran estocada que le propina. En el quinto está mejor, se supera; pero no redondea, precisamente, por su poco acierto con el pincho. No obstante, Antoñete torosa, en la que sobresalen sus excelentes naturas, entusiasma al público con una faena artística y valiosa. Pasea por alto y más naturales desatan el en-

tusiasmo y hacen sonar la música. Una estocada, pinchazo y descabello, malogran el éxito. Pero Antoñete escucha una ovación cerrada y saluda desde el tercio.

Gregorio Sánchez arranca la primera ovación al lancear con finura y parsimonia a su primer enemigo. Verónicas que se aplauden fuertemente. Y con la muleta consiguió una faena completa, redonda, impecable. Naturales y derechazos, que empalman con el de pecho, enardecen al público, que ya no cesa de ovacionarle durante toda la gran faena, mientras la banda acompaña su brillante labor. Naturales citando desde lejos con la muleta plegada, arman un alboroto. Y es premiado con las dos orejas después de matar de un pinchazo, estocada y descabello, dando la vuelta al ruedo entre ovaciones. El sexto llega sin fuerza al último tercio, y Gregorio Sánchez hace faena valiente y torera, que remata con brevedad. El diestro es aupado en hombros y sale así por la puerta grande.

Buena corrida la del Conde de la Corte, con la que el trio de espadas, en términos generales, se lució.

REVERTE

DEPORTES

| III DIVISION (Grupo décimo) | J. G. E. P. F. C. P. |
|--------------------------------|----------------------|
| ALBACETE Imperial 7-2 | 3 3 0 0 17 3 6 |
| Aspense-Cartagenera 2-3 | 3 2 1 0 14 2 5 |
| Almoradí-Orihuela 3-0 | 3 2 1 0 5 1 5 |
| Lorca-Aguilas 3-1 | 3 2 1 0 7 4 5 |
| Almansa-Hellín -1 | 3 2 0 1 11 6 4 |
| Callosa-Thader 6-0 | 3 2 0 1 11 6 4 |
| Mínera-Cieza 5-0 | 3 1 2 0 7 6 4 |
| Elda-Novelda 3-1 | 3 2 0 1 8 7 4 |
| Yeclano-Elche 1-1 | 3 0 2 1 5 8 2 |
| | 3 1 0 2 7 10 2 |
| | 3 1 0 2 5 8 2 |
| | 3 0 2 1 5 10 2 |
| | 3 0 2 1 4 12 2 |
| | 3 0 1 2 4 9 1 |
| | 3 0 1 2 2 9 1 |
| | 3 0 0 3 3 10 0 |
| | 3 0 0 3 0 11 0 |

PATAS KHAKI CAMPBELL

Primera línea holandesa de 1 día y 5 semanas. Pedidos e informes: Mujeriego, Caba, 6 Albacete

Veinte años de la vida española

(Viene de la pág. SEXTA) friamente, ¿qué diremos de un examen a largo plazo sobre la siembra efectuada a partir de ese instante, la cosecha recogida, las esperanzas comprobadas, la vida firme, el hablar sereno, el respeto en lo exterior, y la paz de la convivencia en la seguridad de la vida en lo interno. Por lo pronto se llega a la total liberación patria, con muy distinto signo de los imprevistos vencedores políticos de 1931. Ahora, existe un fundamento político sobre el que asentar bases de acción inmediata, y junto a un entendimiento sinceramente apasionado más reflexivo por la inexcusable problemática del momento no se distancian los aspectos puramente positivos de orden material, aquellos otros que dan conformación humana y valoración espiritual al hombre. Para ello, hay que ir a un andamiaje arquitectural, en esquema desde luego, pero en trance de alcanzar su desarrollo fecundo. Para que el nuevo Estado surgido de la victoria pueda iniciar su camino, están los pasos iniciales de la Falange, con sus veintiséis postulados. En ellos el legislador encontrará las armas precisas para una estructura funcional inmediata, bien estudiada, en las que se unan las ideas sobre la unidad de las gentes y de las tierras, en configurada unidad de destino en lo universal, y lo que atañe al estado con su fuerza, y al individuo con su libertad, y al trabajo con la economía y la lucha de clases y a los problemas de la tierra, de la educación nacional, de las eternas esperanzas espirituales, de la Iglesia, de futuro en suma para la colectividad.

El índice de esta preparación sustentadora para una eficaz acción gobernante, se encuentra en el Fuero del Trabajo. Falta todavía un año para la terminación de la guerra liberadora, y el Movimiento que combate por la libertad de España, produce este documento de un valor único, en el que se define el hombre, el Estado, la función, el servicio los órganos de producción en su doble vertiente de capital y trabajo. Quizá este solo documento, ganase por sí, muchas palabras silenciosas para la política española.

peranzada redención social del trabajador, al sentirse miembro exacto de una comunidad en trance de renacimiento. Posteriormente, en trance ya de tareas para la paz, se promulgan la Ley sobre la Unidad Sindical seguida por otra disposición legal con la ley de Bases en la organización sindical. Y sucesivamente, clasificación de los Sindicatos, creación del Consejo de Economía Nacional, creación del Instituto Nacional de Industria—objeto de las irónicas acotaciones convertidas ya en la admiración más entendida por la multitud de fuentes de riqueza hasta ahora abiertas con su esfuerzo—; creación de la Escuela Social de Trabajadores, dependiente del Ministerio de Trabajo; Ley de Cooperativas; Subsidio Familiar; mejorados posteriormente y con las adiciones de préstamos a la nupcialidad y premios a las familias numerosas; subsidio de vejez; Seguro Obligatorio de Enfermedad; Instituto de Colonización; Magistratura de Trabajo; Cuerpo Nacional de Inspectores de Trabajo, para protección del trabajador...

Todavía pudieran adhirirse nuevas tareas de ordenación y estructuración económico-social. Parece sin embargo suficiente con lo expuesto. Lo realizado en ese orden, es francamente inmenso. No caemos en el papanatismo bobalicon, sino que expresamos una convicción producto de de tenidos estudios y observaciones. Eso no dice sin embargo, que España haya recorrido todo su camino, ni que el hombre español crea haber alcanzado sus nobles aspiraciones. Mucho queda aún por andar. Pero para advocarlo bajo este signo de los veinte años, buenos son los datos que se reseñan y sepa quien nos honre con su lectura que será extremadamente difícil encontrar en país alguno tan fecunda y continuada acción. Aquí fué donde se dió la voz primera sobre el signo vital de nuestro tiempo. Ese signo y esa vez, se han reiterado como proplos posteriormente en países de idiomas distintos. No importa que se olvide su autor, si su obra tiene vida por buena, quiere tomar se para su copia y doméstica aplicación. Eso puede constituir un orgullo. El de cuantos militan en estos veinte años de fecunda acción falangista española.

CASA ARGUDO

Inmenso surtido en bicicletas y accesorios en general y para moto



Neumáticos todas medidas:
para Velomotores-Motocicletas
Triciclos y carros de reparto
Ventas mayor y detall

Su mejor bicicleta una J. A. S., incomparable

CONTADO Y PLAZOS

Exposición y Venta: Concepción, 7 ALBACETE





EN GLOBO POR LA CIUDAD

YO, AERONAUTA

Con un poco más de dinero podía haberme comprado un aeroplano de los corrientes o de reacción; pero, ¿para qué prisas por el aire? Eso se queda para los rayos. Me va mejor un globo para el cual no preciso de más bases que cualquier plazuela de la ciudad o las eras de Santa Catalina. Ni pistas de aterrizaje, que ya caerá el globo donde se le antoje, sin ruidos ni daño para nadie.

Lo que no he hecho de joven lo voy a hacer de casi viejo; subir en globo. No necesito acompañantes; pero si algún amigo o amiga quiere compartir conmigo la barquilla y sus emociones, desde ahora mismo queda invitado gustosamente, confiando en que no se mareará, porque a ver qué hago yo por los aires con un desvanecimiento o con un soponcio...

El globo va bien equipado: saquitos de arena, ancla, un catalejo, los naturales instrumentos de a bordo y un par de salvavidas por si caemos en paraje acuático. Y un candil por si se nos hace de noche en las alturas... Lleva algunas provisiones de boca y una botella de agua.

La estación es propicia para este arriesgado deporte que va a constituir el primer mes de vacaciones de mi vida. Los vientos son moderados, el sol suave y el cielo optimista. Algo bueno entrará en los pulmones y los ojos se llenarán de infinito. Lo que no podré evitar será soñar un poco...

Y tú, globo mío, portate bien. Sube sin cabeceos, recto, como las oraciones. Haré misas, las súplicas de Teodoro de Banville:

"¡Más alto! Hasta el puro cielo
cuyo azul echa su velo
a esta prisión como manto."

¡Más lejos, que voy despacio!
¡Dame azul y aire y espacio!"

F. DEL CAMPO AGUILAR

Lea LA VOZ DE ALBACETE

Brillante conmemoración del Día del Caudillo

Viene de la pág. PRIMERA) que supervivieron a la histórica epopeya.

Se refiere a los veinte años que han transcurrido del Movimiento nacional y alude a la incomprensión de los sectores jóvenes, que obliga a reflexionar en voz alta para decirles que si estos veinte años no significan nada en el tiempo, son mucho en nuestra vida; han hecho pasar la juventud ardorosa y tener una vida hecha, acabar con un sentido de amargura y desilusión. Pero hay que reaccionar contra esto. Precisa superar la victoria, vencer esa incomprensión terrible, enorgullecerse de la obra realizada por la España nueva.

LA FALANGE NO HA HECHO IMPOSIBLE EL DIÁLOGO ENTRE LOS ESPAÑOLES

Se ha acusado a la Falange de haber hecho imposible el diálogo entre los españoles, y no fué el Alzamiento quien rompió la convivencia de los españoles. La Falange nació cuando el diálogo estaba roto. Recordad—añade—los años tristes del 30 al 36; cuando nosotros llegamos ya estaba consumada la ruptura y nosotros precisamente nos lanzamos, unidos al Ejército, para rehacer la unión nacional.

Los falangistas continuamos haciendo—sentimos la necesidad de esa convivencia para salvar a España para todos, incluso para los enemigos. NUESTRA POSTURA ACTUAL

Habla de los ataques dirigi-

dos desde el extranjero, y señaala que en esos momentos la Falange vivía a hacer acto de presencia; la masa que llenaba la Plaza de Oriente, haciendo vibrar de espíritu patriótico, era la Falange.

Dice que la preocupación de la Falange y de su jefe Nacional es la de estabilizar el Movimiento, no para conservar puestos de privilegio, puestos que no pedimos más que los que señaló el Fundador. Queremos—añade—que los puntos de la Falange sean una realidad, la continuidad de los principios del 10 de julio. Necesitamos integrar todas las fuerzas nacionales, llamar a los indiferentes para asegurarnos que éste es el camino. No se puede permanecer indiferentes, porque aquellas horas de olor a pólvora, de ilusión, de camisas azules, fué magnífico, y a pesar de que han pasado veinte años y ha nevado sobre nuestras cabezas nos sentimos firmes para la tarea, que es dar continuidad al Movimiento. Hay un sector que estuvo unido a nosotros y hoy nos acusa de habernos separado; conviene reflexionar si no fueron ellos los que se aislaron.

JUSTICIA SOCIAL

Hace referencia al camarada Correa Vegllison a los avances logrados en el campo de la justicia social, y dice que es un orgullo ver los triunfos obtenidos paso a paso, el sentirnos cada vez más falangistas, más nacional-indicados, porque ningún

anhelo puede dejar de tener un puesto en nuestra labor.

Habla de los comentarios extranjeros, en torno a la pobreza de España y afirma que es un orgullo ser pobre porque los Imperios se hundieron en la riqueza. Dice que hay que hacer de la Falange de su obra, una fuente de riqueza, establecer el principio justo de repartir esta pobreza entre todos, con la decisión de luchar para imponer la justicia social que en trana nuestro Movimiento.

Añade que es preciso podamos proclamar que acabamos para siempre con la división de los españoles e hicimos una España que si es pobre, es también la más justa.

Termina dedicando un recuerdo a los Caídos y exhortando a todos para trabajar a las órdenes del Caudillo, por la mayor grandeza de España. Calurosos aplausos premia con la brillante intervención del delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, finalizando el acto con el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el camarada Correa Vegllison.

LA RECEPCION EN EL GOBIERNO CIVIL

A las doce y media, en el Gobierno Civil de la provincia, se celebró la anunciada recepción con motivo del XX aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Caudillo Francisco Franco Bahamonde.

El edificio del Gobierno se encontraba totalmente engalanado, ondeando la bandera nacional, y figurando en el

balcón central reosteros con los emblemas de España y del Movimiento. Frente al edificio se situó la Banda Municipal y una gran cantidad de público. La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional y en ese mismo instante dió comienzo la recepción. En el salón del Trono del Gobierno Civil, donde figuraba un busto de S. E. el Jefe del Estado, se situó la presidencia del acto que estaba integrada por el gobernador civil y jefe provincial, vicario de la Diócesis, presidente de la Audiencia Territorial, coronel de Aviación, presidente de la Diputación, gobernador militar, alcalde de la ciudad, delegado de Trabajo, delegado de Hacienda, delegado del Ministerio de Información y Turismo y otras primeras autoridades. Inmediatamente después dió comienzo el desfile de las autoridades y representaciones, haciéndolo todos los funcionarios de los Ministerios, y sus delegaciones de nuestra ciudad, fuerzas de los Ejércitos de Aire, Tierra y de los Cuerpos de la Guardia Civil y Policía Armada, así como el Consejo Provincial de FET y de las JONS y otras numerosas autoridades y una gran cantidad de público que mostró así su adhesión incondicional al Jefe del Estado. Durante la recepción, que duró más de una hora, la Banda Municipal interpretó diversas composiciones de música militar y al final de la misma el Himno Nacional.

Está anómala situación de sometimiento claro a fuerzas económicas superiores, se proyecta ostensiblemente en lo social. El trabajador es pura mercancía que se toma o se deja. No cuenta lo humano en esta transacción puramente mercantil, en la que el empresario toma lo que resulta beneficioso a sus fines, y desecha decisivamente, cuanto no le rinde inmediato provecho. Además, una legislación social tímida, apenas pesa en las relaciones de orden laboral. Y si la propiedad

es extranjera, se sufre incluso desconsiderados tonos de voces que suelen emplearse con los países considerados débiles en política, y en razones concretas que sepan defender el derecho de su propia soberanía. 1936 tiene un embargo aparentemente, un concreto signo social. La revolución viene arrastrándose desde 1931 y aunque en el fondo una soja motivación de orden político justifica todo para quien sabe medir el alcance y hondura de los problemas sucesivamente planteados, esos conflictos se sitúan liberadamente, como una antiposición sería entre las dos ramas que hacen posible el trabajo; una empresa y su operario. 1931 ha llegado cuando sucede a partir de la segunda quincena de abril, nos cega en países menores. Nada sino unas poderosas y auténticas razones de supervivencia colectiva, justifican los cambios de régimen. Si al alborar de la república se unen ingenua y apasionadamente creyentes, cerebros pujantes de primera magnitud, éstos serán los que desembarquen de inmediato en el primer puesto favorable, al advertir que la ligereza indolente del régimen advertido, será poco menos que una marmita, entre cuyas paredes van a cocerse endiablados impulsos. De donde resulta que la república sólo ha puesto el continente para la expresión de sus afanes, mientras el contenido, pura amalgama ocasional, pura irreflexión tiende por principio. No obstante, plena de alborozo, la república da vuelo a la idea de renovación social que, en este caso, será pura revolución desordenada y en vísperas de hacerse caótica.

¿Se beneficia la Industria en este cambio de posiciones políticas? ¿Se acrece la caudalosa riqueza agrícola? ¿Se favorece la mejor y más responsable situación de quienes sirven en empleo laboral en las distintas gradaciones del proceso laboral? ¿Se alza con más anchos vuelos la cultura, la ciencia, la rotación al ser humano? 1936 trae cronológicamente un índice de quebras tan repetidas, que fuerza a tener una sorprendente vitalidad para que un pueblo logre la prueba demostrada.

En la agricultura, se acrecienta más evidente ruina; las cosechas son quemadas antes o después de su siega, porque así convenia para una fuerte presión política; se hie que hie el campo, y mientras los propietarios abandonan fincas y hogares en los pueblos, para esconder su amargo temor en el seno disperso de las grandes capitales, los que fueron sus operarios, se alzan con el señorío de las tierras y de las fincas. No es suficiente esto, y ello constata una tremenda realidad pues el campo se empobrece de inmediato cuando carece de sana y vigilante dirección. Las finas va no producen, y se abandonaban a su suerte, sin que surtían el afán de cultivarlas, porque los trabajos son sumamente rudos. Para obtener lo que ya se percibe por

la falta de patrono obligado, con amenazas de seguir pagando jornales, buenas son las carreteras. Y los que antes eran simples braceros, peones, mojan su caudillaje para el asalto y robo de quienes cruzan los caminos que, si se resisten, recibirán buena lección explicada con plomo de armas de fuego sumamente prodigadas. Se pide insistente mente para el Socorro Rojo, con exigente bravuconería y evidente ausencia del buen orden público. Este sistema recién importado da un claro porcentaje diario de víctimas en los caminos del país.

En el orden cultural, con viene esforzarse a las escuelas de las que desaparecen con econonado hovorio, las imágenes que presidían el quehacer de los maestros. Oficialmente, no puede hacerse pública manifestación de impetración de divina tutela en los centros escolares. Ha de ser libre la conciencia, sin "torturar" la de los niños. La frase, varuo "slogan", tiene claras reminiscencias en aquella otra marxista que concedía calidades técnicas y isoporíficas al sentimiento religioso. Gana la cultura y acrecienta con las nuevas normas, el porcentaje de educandos y la mayor y más dilatada aplicación de éstos. El signo también es evidentemente contrario, y esto enfurece a quienes lo utilizan. A partir de este tiempo, desnutridas las escuelas de atributos propios con el íntimo conveimiento de servir algo que pugna a las propias convicciones, y la grandeza de la misión ahora desamparada, las escuelas van así mismo des poblándose. El número de alumnos será menor cada vez porque cuando se puede, los niños van a colegios privados que respetan aquel sentimiento, y cuando no es posible esto no van a la escuela. Otro signo negativo que cargar a los instauradores.

Pero la Industria, si creará ahora aprovechando este auge de sentido más positivo. La Industria está materialmente acosada por quienes nos en ellas trabajan. A título de reivindicaciones sociales, las huelgas se suceden ininterrumpidamente, todas con un determinado signo de caos en lo constructivo, de desgobierno en lo funcional, de catástrofe en lo económico. La Industria, que al decir de quienes pueden hablar alto en esta ocasión, iba a alcanzar el nivel que necesitaba, se hunde definitivamente en un marasmo que señala para muy corto plazo, la quiebra total de toda posibilidad creadora, y por tanto, financiera.

Ese es el problema que de uno en otro bache, va extendiéndose ante la angustiada mirada española. Las quebras anteriores a 1931 se han multiplicado a lo infinito, y no es fácil prever una salvación a tan segura catástrofe. Por todo esto, que es también parte y muy principal de la salud de España, esta recomienda su más esperanzado camino en el encendido mes de julio. Ahora, razonable y (Para a la pág. QUINTA)

Por Obdulio GOMEZ

Veinte años de la vida española

Del desgobierno de 1936, a la firmeza de 1956

España es uno de los países con mayor ritmo de creaciones económico-sociales

Estamos mirando el pueblo español a través de un prisma de veinte años, suma mínima para la historia humana, más en algunos casos se sobraya con avances tales que, sin caer en lo hiperbólico, pueden calificarse de gigantescos. ¿Avances gigantescos en España? El español, tan finamente, tan sutilmente preparado por una genética intuición para la crítica, puede sonreír al tropezar sus ojos con la anterior meditación. Si no va más allá, la sonrisa queda or si sin más sostenedor que la afirmación que logró gestarla. Más si siente curiosidad por saber cómo puede justificarse aquella, entonces la sonrisa dejará inmediato paso, quíetase o no, a un proceso de sencilla y no esforzada meditación, que llevará casi insensiblemente, a un enoandimiento mental de cuanto se lee.

A través de ese prisma que seremos hablar hoy aunque someramente—el espacio periodístico no dará para más—pañol entre las vertientes del panorama del trabajo es paradas por veinte años. De un lado 1936; del otro, como punto interpretativo, 1956. Y entre ambas, el material de las referencias que deseen aducirse.

¿Es necesario recordar el panorama general del país, en los órdenes de trabajo social? Si se nos consiente una breve reflexión, comencemos por situar nuestra situación industrial, sin el menor amba-

de 1936 caracteriza a España por un atraso técnicamente mantenido en cuanto significa avance y progresión industrial. Nuestra posición en ese sentido, es enteca. No se abren fuentes para nuevas explotaciones industriales, y la escasas que existen, se bandean con mejor voluntad que posibilidades. Tampoco son españolas, empresas en orden singular para la economía del país. Rio Tinto gravita estendiblemente con su británica propiedad en casi toda la vida de una región —en lo social—, y en lo industrial, aquella influencia se extravasa del resto del país. No citamos sino este ejemplo, como el más indicativo de una serie de problemas que explican doblemente la debilidad del pulso nacional, y el sometimiento cierto aunque no confesado, a voluntades extranjeras.

Esta anómala situación de sometimiento claro a fuerzas económicas superiores, se proyecta ostensiblemente en lo social. El trabajador es pura mercancía que se toma o se deja. No cuenta lo humano en esta transacción puramente mercantil, en la que el empresario toma lo que resulta beneficioso a sus fines, y desecha decisivamente, cuanto no le rinde inmediato provecho. Además, una legislación social tímida, apenas pesa en las relaciones de orden laboral. Y si la propiedad

es extranjera, se sufre incluso desconsiderados tonos de voces que suelen emplearse con los países considerados débiles en política, y en razones concretas que sepan defender el derecho de su propia soberanía. 1936 tiene un embargo aparentemente, un concreto signo social. La revolución viene arrastrándose desde 1931 y aunque en el fondo una soja motivación de orden político justifica todo para quien sabe medir el alcance y hondura de los problemas sucesivamente planteados, esos conflictos se sitúan liberadamente, como una antiposición sería entre las dos ramas que hacen posible el trabajo; una empresa y su operario. 1931 ha llegado cuando sucede a partir de la segunda quincena de abril, nos cega en países menores. Nada sino unas poderosas y auténticas razones de supervivencia colectiva, justifican los cambios de régimen. Si al alborar de la república se unen ingenua y apasionadamente creyentes, cerebros pujantes de primera magnitud, éstos serán los que desembarquen de inmediato en el primer puesto favorable, al advertir que la ligereza indolente del régimen advertido, será poco menos que una marmita, entre cuyas paredes van a cocerse endiablados impulsos. De donde resulta que la república sólo ha puesto el continente para la expresión de sus afanes, mientras el contenido, pura amalgama ocasional, pura irreflexión tiende por principio. No obstante, plena de alborozo, la república da vuelo a la idea de renovación social que, en este caso, será pura revolución desordenada y en vísperas de hacerse caótica.

¿Se beneficia la Industria en este cambio de posiciones políticas? ¿Se acrece la caudalosa riqueza agrícola? ¿Se favorece la mejor y más responsable situación de quienes sirven en empleo laboral en las distintas gradaciones del proceso laboral? ¿Se alza con más anchos vuelos la cultura, la ciencia, la rotación al ser humano? 1936 trae cronológicamente un índice de quebras tan repetidas, que fuerza a tener una sorprendente vitalidad para que un pueblo logre la prueba demostrada.

En la agricultura, se acrecienta más evidente ruina; las cosechas son quemadas antes o después de su siega, porque así convenia para una fuerte presión política; se hie que hie el campo, y mientras los propietarios abandonan fincas y hogares en los pueblos, para esconder su amargo temor en el seno disperso de las grandes capitales, los que fueron sus operarios, se alzan con el señorío de las tierras y de las fincas. No es suficiente esto, y ello constata una tremenda realidad pues el campo se empobrece de inmediato cuando carece de sana y vigilante dirección. Las finas va no producen, y se abandonaban a su suerte, sin que surtían el afán de cultivarlas, porque los trabajos son sumamente rudos. Para obtener lo que ya se percibe por

la falta de patrono obligado, con amenazas de seguir pagando jornales, buenas son las carreteras. Y los que antes eran simples braceros, peones, mojan su caudillaje para el asalto y robo de quienes cruzan los caminos que, si se resisten, recibirán buena lección explicada con plomo de armas de fuego sumamente prodigadas. Se pide insistente mente para el Socorro Rojo, con exigente bravuconería y evidente ausencia del buen orden público. Este sistema recién importado da un claro porcentaje diario de víctimas en los caminos del país.

En el orden cultural, con viene esforzarse a las escuelas de las que desaparecen con econonado hovorio, las imágenes que presidían el quehacer de los maestros. Oficialmente, no puede hacerse pública manifestación de impetración de divina tutela en los centros escolares. Ha de ser libre la conciencia, sin "torturar" la de los niños. La frase, varuo "slogan", tiene claras reminiscencias en aquella otra marxista que concedía calidades técnicas y isoporíficas al sentimiento religioso. Gana la cultura y acrecienta con las nuevas normas, el porcentaje de educandos y la mayor y más dilatada aplicación de éstos. El signo también es evidentemente contrario, y esto enfurece a quienes lo utilizan. A partir de este tiempo, desnutridas las escuelas de atributos propios con el íntimo conveimiento de servir algo que pugna a las propias convicciones, y la grandeza de la misión ahora desamparada, las escuelas van así mismo des poblándose. El número de alumnos será menor cada vez porque cuando se puede, los niños van a colegios privados que respetan aquel sentimiento, y cuando no es posible esto no van a la escuela. Otro signo negativo que cargar a los instauradores.

Pero la Industria, si creará ahora aprovechando este auge de sentido más positivo. La Industria está materialmente acosada por quienes nos en ellas trabajan. A título de reivindicaciones sociales, las huelgas se suceden ininterrumpidamente, todas con un determinado signo de caos en lo constructivo, de desgobierno en lo funcional, de catástrofe en lo económico. La Industria, que al decir de quienes pueden hablar alto en esta ocasión, iba a alcanzar el nivel que necesitaba, se hunde definitivamente en un marasmo que señala para muy corto plazo, la quiebra total de toda posibilidad creadora, y por tanto, financiera.

Ese es el problema que de uno en otro bache, va extendiéndose ante la angustiada mirada española. Las quebras anteriores a 1931 se han multiplicado a lo infinito, y no es fácil prever una salvación a tan segura catástrofe. Por todo esto, que es también parte y muy principal de la salud de España, esta recomienda su más esperanzado camino en el encendido mes de julio. Ahora, razonable y (Para a la pág. QUINTA)

Por Obdulio GOMEZ